28. Два одинаковых металлических шарика, находящиеся на расстоянии r ( (( см, притягиваются с силой F1 (((((((( Н. После того, как шарики соединили проволокой и убрали её, они стали отталкиваться с силой F2 (((((((( Н. Каковы были заряды  q1 и q2 шариков до их соединения?

Ответ: q1 ((
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33. Изготовленное из тонкой проволоки полукольцо радиусом r ( 0.2 м заряжено с постоянной линейной плотностью ((((2 мкКл/м. В центре кривизны полукольца расположен точечный заряд q ( 2 нКл. Найти силу F взаимодействия полукольца и заряда.

Ответ: 
[image: image2.wmf]F
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63. Поверхностная плотность заряда бесконечной равномерно заряженной плоскости равна ( = 1.33(10(5 Кл/м2. Под действием электрического поля этой плоскости точечный заряд q переместился от неё на расстояние (l = 10 см. Определить величину точечного заряда, если работа, совершённая полем при его перемещении, равна А = 4 мкДж.

Ответ: 
[image: image3.wmf]q
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48. Двум металлическим концентрическим сферам с радиусами R1 ( 5 см и R2 ( 10 см сообщены заряды q1 ( 3.34 нКл и q2 ( 6.68 нКл соответственно. Определить напряжённость E электрического поля на расстоянии r1 ( 7 см и r2 ( 12 см от центра сфер.

Ответ: 
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13. В трех вершинах квадрата со стороной 20 см расположены положительные заряды по 10–8 Кл каждый.

Какую работу надо совершить, чтобы перенести из четвертой вершины в центр квадрата положительный заряд 1 нКл?

Ответ: 691 нДж.

25. Два точечных положительных заряда закреплены на расстоянии 10 см друг от друга в воздухе. Величина одного заряда вдвое больше другого. Если в точку, находящуюся посередине линии, соединяющей заряды, поместить точечный положительный заряд 1 мкКл, то на него будет действовать сила 4 мН.

Найти потенциал этой точки.

Ответ: 600 В.

64. Объёмная плотность заряда бесконечного равномерно заряженного слоя толщиной d = 20 см, изготовленного из диэлектрика с проницаемостью ( = 4, равна ( = 3.3(10(5 Кл/м3. Найти напряжённость E электрического поля в точках, находящихся  на расстояниях x1 = 4 см и x2 = 12 см от середины слоя, и разность потенциалов (( между этими точками.

Ответ: 
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65. Электрон движется в направлении электрического поля и  проходит точку, имеющую потенциал (1 = 120 В, обладая скоростью v1 = 2(108 см/с. Найти потенциал (2 электрического поля в точке, где скорость электрона будет равна нулю.

Ответ: 
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16. Электроемкость плоского воздушного конденсатора 5 пФ. Разность потенциалов между его обкладками равна 1000 В. Площадь каждой обкладки конденсатора равна 100 см2.

Чему равна напряженность поля в конденсаторе?

Ответ: 5.65 кВ/м.

72. Между двумя металлическими пластинами, находящимися на расстоянии d = 5 см друг от друга создана разность потенциалов (( = 200 В. Затем в пространство между пластинами вводится стеклянная пластинка, относительная диэлектрическая проницаемость которой ( = 7, а толщина равна d. Найти поверхностную плотность (р связанных зарядов, возникших на поверхности пластинки.

Ответ: 
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93. Четыре последовательно соединённых конденсатора с электроёмкостями С1 = 1 мкФ, С2 = 2 мкФ, С3 = 3 мкФ и С4 = 4 мкФ подключены к источнику напряжения U = 25 кВ. Найти падения напряжения U1, U2, U3 и U4 на обкладках каждого конденсатора.

Ответ: 
[image: image9.wmf]1
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95. Потенциал заряженного металлического шара равен ( = 12 кВ, а напряжённость электрического поля на расстоянии а = 5 см от его поверхности равна Еа = 60 кВ/м. Найти энергию шара.

Ответ: 
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106. Цилиндрический конденсатор с обкладками радиусами R1 = 10 cм и R2 = 15 см заполнен диэлектриком с относительной проницаемостью ( = 4 и подключён к источнику постоянного напряжения U = 300 В. С какой силой F на единицу высоты h взаимодействуют обкладки конденсатора?

Ответ: 
[image: image11.wmf]F
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14. К источнику постоянного тока, ЭДС которого составляет 70 В, а внутреннее сопротивление отсутствует, через реостат под​ключена лампа, сопротивление которой в 9 раз больше сопротивления реостата. При этом на лампе выделяется мощность 63 Вт. После этого параллельно лампе подключают вторую, с сопротивлением в 18 раз больше сопротивления реостата.

Найти мощность, выделяющуюся на первой лампе после подключения второй лампы.

Ответ: 57.14 Вт.

28. При изменении сопротивления нагрузки с 6 до 21 Ом КПД схемы увеличился вдвое.

Определить внутреннее сопротивление источника.

Ответ: 14 Ом.


48. Лампа накаливания потребляет ток I=0,5 А, температура нити накала лампы диаметром d=0,1 мм t=2200( С. Ток подводится медными проводами сечением S=5 мм2. Определить напряженность поля в меди и вольфраме. Удельное сопротивление вольфрама при 0( С  (0В=5,5(10-8 Ом(м, температурный коэффициент сопротивления (=4,5(10-3 К-1. Удельное сопротивление меди принять равным (М=1,7(10-8 Ом(м.

Ответ: ЕB = (0В(1 + (t)
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71. Три батареи с ЭДС  Е1=12 В, Е2=5 В, Е3=10 В  и одинаковыми внутренними сопротивлениями r=1 Ом  соединены между собой одноименными полюсами. Сопротивление соединительных проводов ничтожно мало. Определить силы токов, идущих через каждую батарею.

Ответ: I1 = 3 А;  I2 = 4 А;  I3= 1 А.

94. Из керамики титаната бария ((=106Ом(м) изготовлена полая сфера с внутренними и внешними радиусами соответственно r1=25 мм  и r2=30 мм. На внутреннюю и внешнюю поверхности сферы нанесены электроды из серебра, к которым приложена постоянная разность потенциалов  U=200 В. Определить количество теплоты, выделяющейся в керамике за каждый час.

Ответ: Q = 
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20. В однородном магнитном поле с индукцией В находится квадратная рамка со стороной d. Плоскость рамки перпендикулярна направлению линий индукции. Сопротивление единицы длины провода, из которого изготовлена рамка, r. Поле имеет резко очерченную плоскую границу, параллельную стороне рамки.

Какой ток пойдет по рамке, если ее выдвигать из магнитного поля с постоянной скоростью V перпендикулярно границе поля, и чему равен заряд, протекший по рамке к моменту ее полного извлечения из поля?

Ответ: [image: image15.wmf]r
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36. Медный провод сечением S = 2 мм2, согнутый в виде трёх сторон квадрата, может вращаться вокруг горизонтальной оси, проходящей через его крайние точки. Провод находится в однородном магнитном поле, направленном вертикально. Когда по проводу идёт ток I = 10 А, провод отклоняется от положения равновесия на угол ( = 150. Определить индукцию В магнитного поля. Плотность меди ( = 8900 кг/м3.

Ответ: [image: image17.wmf]B
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60. Заряженная частица движется в магнитном поле по окружности со скоростью v = 106 м/с. Индукция магнитного поля В = 0.3Тл, радиус окружности R = 4 см. Найти заряд q частицы, если её кинетическая энергия W = 1.92(10–15 Дж.

Ответ: [image: image18.wmf]q
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75. Самолёт взлетает в северном полушарие с севера на юг со скоростью v = 360 км/ч под углом ( = 300 к плоскости горизонта. Индукция магнитного поля Земли В = 50 мкТл и силовые линии земного магнитного поля составляют с плоскостью горизонта угол ( = 600. Размах крыльев L = 20 м. Определить разность потенциалов U, возникающую между концами крыльев.

Ответ: [image: image19.wmf](
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86. Металлическое кольцо радиусом r = 2 см расположено внутри длинного соленоида с плотностью намотки n = 500 витков на метр. Плоскость кольца перпендикулярна оси соленоида. Через соленоид пропускается ток, изменяющийся по закону I = I0 - kt, где I0  = 10 А, k = 0.1 А/с. Найти силу F, растягивающую кольцо, в момент времени t =10 с, если сопротивление кольца R = 10-3 Ом.

Ответ:  [image: image20.wmf]F
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44. По кольцу из медной проволоки идёт ток I = 10 А. Диаметр проволоки d = 0,5 мм. Радиус витка R = 10 см. При каком значении магнитной индукции разорвётся кольцо, если поместить его в однородное магнитное поле, перпендикулярное плоскости кольца? Напряжение медной проволоки на разрыв ( = 2(108 Н/м2.

Ответ: [image: image21.wmf]B
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60. Заряженная частица движется в магнитном поле по окружности со скоростью v = 106 м/с. Индукция магнитного поля В = 0.3Тл, радиус окружности R = 4 см. Найти заряд q частицы, если её кинетическая энергия W = 1.92(10–15 Дж.

Ответ: [image: image22.wmf]q
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80. По двум проводящим шинам, установленных под углом ( = 300 к горизонту, скользит вниз металлический брусок массой m = 1 кг. В окружающем шины пространстве создано однородное магнитное поле с индукцией В = 1 Тл, перпендикулярное плоскости, в которой перемещается брусок. Вверху шины соединены проводником с сопротивлением R = 1 Ом. Коэффициент трения между поверхностями шин и бруска ( = 0.2, расстояние между шинами l  = 1 м. Найти установившееся значение скорости v бруска.

Ответ:  [image: image23.wmf](
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106. По тонкому стержню длиной l = 20 см равномерно распредёлен заряд q = 240 нКл. Стержень приведён во вращение с постоянной угловой скоростью ( = 10 рад/с относительно оси, перпендикулярной стержню и проходящей через его середину. Определить: 1) магнитный момент pм, обусловленный вращением стержня; 2) отношение магнитного момента к моменту импульса pм/L, если стержень имеет массу m = 12 г. 

Ответ:[image: image24.wmf]1
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